



Duben 2022

Svazek 23, číslo 3

*Následování
Ježíše Krista
není jen utrpení,
ale také konečné
vítězství,
vzkříšení, spása
a život v plnosti.*

Giorgio Zevini,
Lectio divina na
každý den v roce

Velikonoce, tedy velká noc

Velikonoce, tedy velká noc je spíše úsvitem, očekáváním východu slunka, probuzením života, pučením stromů, bzučením hmyzu a zpěvem ptáků, je velkým obnovením života v dimenzi, která snad byla jen tušena; jako tušíme

jarní květ ukrytý pod sněhem. Je Kristem nepoznávaným, ale postupně odhalovaným, Kristem, který oslovuje jménem a vyzývá: *Jděte k mým bratřím a řekněte jim...: Uvidí mě!*

Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Téma měsíce - Sv. Vojtěch

Ve velikonočním oktávu si připomene prvního českého biskupa, rodáka z naší diecéze, Vojtěcha z rodu Slavníkovců, který už na konci prvního tisíciletí horlil pro Hospodina zástupů a chtěl povznést celý národ z přízemnosti a omezenosti pohanství k nebeským výšinám. Je pokládán za autora nejstarší české duchovní písně Hospodine, pomiluj ny. Sledujte naše webové stránky, kde budou další svatovojtěšské podněty.

Pout' k sv. Vojtěchovi

Svatovojtěšská pout' v Libici nad Cidlinou se bude konat v sobotu 23. dubna 2022 v rodišti sv. Vojtěcha. Kostel sv. Vojtěcha bude otevřený od 9:00 hod. k adoraci a modlitbě, bude zde rovněž příležitost k přijetí svátosti smíření. Od 10:00 hod. bude slavena poutní mše svatá, které bude předsedat diecézní biskup Mons. Jan Vokál. Po mši sv. následuje společná cesta na Slavníkovské hradiště, kde na místě někdejšího kostela zazní slovo Boží, modlitba a slavnost bude zakončena požehnáním relikvií sv. Vojtěcha.

Postní duchovní obnova

V sobotu 2. dubna 2022 jste zváni v 9:00 do kostela sv. Jakuba na předvelikonoční rekolekci s P. ThLic. Ing. Františkem Hylmarem SJ, rodákem z Hradce Králové a někdejším provinciálem České provincie Tovaryšstva Ježíšova (jezuitů). Po každé přednášce v 9:00, 11:00 a 15:00 bude možnost přijmout svátost smíření a zůstat v kostele k osobní modlitbě. K dispozici je i prostor fary či zahrady. Káva a čaj bude k dispozici na faře, ostatní občerstvení pouze vlastní. Rekolekce bude zakončena adorací v 16:00.

Příprava na první svaté přijímání a první svátost smíření

Od 05.05 do 16.6 bude probíhat na přání rodičů od 18:30 každý čtvrtek příprava na první svaté přijímání dětí v prostorách fary v Přelouči. Případní další zájemci se mohou hlásit do 28.4 na emailové adrese rkf.prelouc@dihk.cz nebo osobně po mši svaté, případně na faře u pana faráře.

Velikonoční bohoslužby v kostele sv. Jakuba v Přelouči

Čtvrtek	14. 4.	18:00	Zelený čtvrtek
Pátek	15. 4.	15:00	Velký pátek
Sobota	16. 4.	20:00	Bílá sobota
	Neděle Zmrtvýchvstání Páně 17. 4.	8:00 10:00	Lipoltice Přelouč
Pondělí	18. 4.	10:00	Pondělí velikonoční

Odvozy do kostela

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se prosím na tel. 731 402 371. Nabídka platí pro všechny naše farnosti!

Informace Charity Přelouč

Duben v Jakub Klubu a Klubu 18

Ve čtvrtek 7. dubna oslavíme 20. výročí založení našeho klubu! Je krásné si s dětmi připomenout, jak dlouho Jakub klub dětem pomáhá. Pozvali jsme hosty, připravíme s dětmi občerstvení a nacvičili jsme taneční vystoupení. Každoročně klub navštěvuje více než 30 dětí, které mají svůj individuální plán a cíle, které chtějí spolu s námi dosáhnout. Za celou dobu fungování klubu to byly stovky dětí. Od začátku fungoval Jakub klub pro věkovou skupinu 6 – 15 let, zakladatelkou byla v roce 2002 paní Jarmila Housová.

Situace, která ovlivňuje celý svět, ovlivnila i dění v našem klubu. Příchod ukrajinských dětí do naší republiky ovlivňuje mnoho oblastí a také školy. Jelikož počet příchozích stoupá, byli jsme požádáni o pomoc. V klubu tak vznikla **adaptační skupina pro ukrajinské děti**, která funguje dopoledne v čase 8.00-12.00, aby neomezila provoz Jakub klubu. Dětem pomáháme s českým jazykem, najít si kamarády a zapomenout tak na nepříjemné věci, které zažily ve své zemi. S dětmi z klubu o této situaci hovoříme, aby pochopily, že to pro tyto děti není jednoduché a je třeba jim pomoci

se začlenit. Pro pět dětí z Ukrajiny jsme s Orlem domluvili možnost chodit na tréninky florbalu a doprovázíme je tam. Florbal hrály poprvé v životě a baví je. Dvě děvčata se chtějí vrátit k tancování, kterému se věnovaly doma na Ukrajině. S tím nám pomohlo DDM a hned se mohly připojit do tanečního kroužku. Jedna dívka z Ukrajiny hraje na piano, tak budeme jednat i se ZUŠ. Čekají nás Velikonoce a tak si připomeneme tradice s nimi spojené, budeme tvořit velikonoční dekorace. Do tvoření se zapojili studenti z přeloučského gymnázia. Také do klubu chodí dobrovolníci, kteří se věnují našim dětem. Všem děkujeme, bez nich bychom tento nápor zvládali těžko. V klubu nám pomáhá praktička, která hovoří ukrajinským jazykem, takže komunikace s dětmi je jednodušší. Do Jakub klubu 18 chodí též mladí z Ukrajiny. S ostatními se věnují doučování a také sportovním aktivitám.

V tomto měsíci se zapojíme do akce Den Země a zkrášlíme si naši zahradu. Chceme jí mít hezkou a čistou. Úklid se bude konat 21. 4. 2022. Akci spojíme i s odměnou, opékáním buřtíků. J

K 30. 4. 2022 končí po třech letech samostatný provoz Jakub klubu 18. Nebudeme mít 2 kluby vedle sebe. Od

*Bůh nestojí na ničím straně,
nýbrž používá svůj lid, aby
zachránil jeho nepřátele.*

*Bůh miluje všechny lidi
a chce, aby byli všichni
zachráněni.*

Rick Joyner

1.5.2022 rozšiřujeme věkovou skupinu Jakub klubu pro 6 – 18 let a provoz sloučíme. Díky evropské dotaci a s podporou MAS Železnohorský region jsme v roce 2018 zrekonstruovali prostory pro mladé ve věku 15 – 18 let a cíleně jsme se zaměřovali na tuto věkovou skupinu. Po 3 letech provozu jsme vyhodnotili tento systém jako málo efektivní, především z důvodu 2-násobně vyšší administrativy. První 3 roky provozu byly zajištěny taky z evropské dotace a podpořili jsme 36 mladých lidí. V březnu Jakub klub 18 navštívila inspekce MPSV. Výsledek kontroly byl velmi dobrý, a se sloučením obou služeb souhlasili. V příštím čísle Roštu tak už budeme podávat informace za jeden Jakub klub.

Mgr. Mirka Škávová, vedoucí

Nábor dobrovolníků

Provoz v Jakub klubu jede naplno, denně je tam více než 10 dětí, které potřebují doučování. Pokud máte hodinku času odpoledne a můžete nám pomoci, přijďte se podívat přímo do klubu. A pokud vám hluk dětí nevyhovuje, můžete se stát dobrovolníkem v Domově u fontány a vzít jejich obyvatele na procházku po zahradě. Počasí je k tomu krásné.

Zdenka Kumstýřová, koordinátorka



**Dobrovolnické
centrum Přelouč**

Sbírka dudlíků pro utečence z Ukrajiny na Slovensku

Od vedení Arcidiecézní charity Košice, která spravuje několik míst, kde přicházejí uprchlíci přes slovenský hraniční přechod Ubľa a Veľké Slemence. Každý den se jedná o stovky lidí, převážně žen s dětmi, kterým pomáhají. Kritická situace je vedle základního hygienického materiálu a trvanlivými potravinami i s DUDLÍKY. Ředitel ADCH Košice přijede 20.4.2022 na konferenci do Hradce Králové a domluvili jsme se, že v Přelouči uděláme sbírku dudlíků, které si pak převezme.

Přinést je můžete do 19. 4. 2022 do kanceláře Charity, Jakub klubu, do Galanterie paní Bryknerové, do AMI-PY a na další místa, které ještě domluvíme. Děkujeme!!!

Varhanní koncert v Přelouči

Komorní filharmonie Pardubice pořádá v kostele sv. Jakuba v Přelouči varhanní koncert Enrico Zanolle 28.4.2022 v 19:00. Zazní skladby J. S. Bacha, F. J. Haydna, M. Rossiho a dalších. Vstupné dobrovolné. Srdečně zveme.